ZiB-Priifung fiir Industriemeister Nr.3
MIKELSOFT-CET

Aufgabe 1:

Heute ist das Filhrungswverhalten des Meisters eine Mischform aus den
klassischen Fihrungsstilen (autoritrer, kooperativer, laisser-faire-
Fihrungsstil) .

a) Geben S3ie eine mégliche Definition fir den Begr thrungsstil.
b) Geben Sie drei unterschiedliche Beispiele fir 5

Fiuhrungsverhalten an.
Aufgabe 2: \&

Selbstkontrolle und Ergebniskentrolle, un n vereinbarten
stichprobenartigen Zwischenkontrollen, si e eines kooperatiwven
Fiuhrungsstils gangige und gute Kontrollve
a) Welchen allgemein giiltigen finf Reg
Kontrellverfahren?

b) Was hat der Vorgesetzte bei der B
beachten? Nennen Sie drei Faktoren.

Aufgabe 3:
Als Veorgesetzter milssen Sie idung uUber einen Arbeitsvorgang
treffen. Sie lassen sich wvo n rbeitern beraten.

Im Gesprdch bringen Ihre Mit . verschiedene Vorschlige ein. Um
zu einer Liésung zu kommen abstimmen. Fir den einen
Vorschlag kommbt eine ein ehrheit zustande., Sie ordnen an, dass
dieser Vorschlag wverwirkl

2 rliegen die

der Kontrollergebnisse zu

=)
o

Haben S5S5ie sich als Vorg ichtig verhalten?

Begrinden Sie Ih r .

Aufgabe 4:

Herr Leuter hat sterprifung mit Erfolg abgeschlossen und wird
zum Meister im Pro ionsbereich ernannt. Er ist somit Vorgesetzter von
45 Mitarbeitern. Nun,®wo er Meister ist, meint Herr Leuter, besitze er
auvutomatisch auch die erforderlichen Autorititen, diese 45 Mitarbeiter zu

fiihren.



